

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

(НАШ ИНДЕКС 53800)

Депутатские будни ТАРЕЛОЧКУ РИСА КУЛАКАМИ НЕ ЗАМЕНИТЬ

Власть для того и создана, чтобы ее делить, но при этом у делителя должен остаться более лакомый кусок. Это целое искусство, которому, оказывается, и учиться никому не надо. Стоит только посмотреть на народных избранников. Одно слово — мастера! Любо-дорого за ними наблюдать, когда они обождают вопросы, связанные с распределением полномочий между Советами или исполнительной властью. Но деления эти изначально безрезультатны, потому что аксиомы невозможны опровергнуть, особенно тогда, когда пытаешься делить эфемерную существующую власть на ноль.

В начале этой недели мы уже сообщали читателям, что в областной Совет пришло письмо от мэра Екатеринбурга Аркадия Чернецкого, где он просит уа- жаемых депутатов приструнить своих городских коллег, которые не на шутку размахались руками. Ответа из области пока не последовало. Зато пришло на имя председателя областного Анатолия Гребенкина еще одно письмо от председателя районных Советов, где они просят своих старших коллег о том же.

народом и городскими депутатами. Поэтому им нужно определиться в первую очередь со структурой управления города и не обманывать екатеринбуржцев, что наши взаимоотношения идеальны. Но спор на этом не закончился, его решено перенести на следующее заседание малого Совета, где будет обсуждаться конкретное решение. Только что оно даст? Компромисс вряд ли будет найден. Потому что противоречие было изначально заложено в существующую властную связку «район-город». И этот узел противоречий надо рубить: или город, или район. А можно и всех разом (это шутка!). Вообще, я могу понять японских парламентариев, действующих между собой. Для заезжих не только рисом азия это разрядка, событие, которое можно будет обсасывать еще две-три недели. А наши депутаты кого хотят удивить своими кулаками? Привычные мы нынче к любым выступлениям. Нас может удивить и обрадовать только полная тарелочка японского риса. Этого нам тоже хватит недели на две-три. Борис ЯРКОВ.

УВИДЕТЬ КОНВЕРСИЮ

21 июня ожидается прибытие в Екатеринбург делегации германской земли Баден-Вюртемберг. Бизнесмены и руководители немецких фирм побывают на предприятиях города и области с тем, чтобы нала-

дить контакты для совместной деятельности. В двухдневной программе — встречи в Екатеринбургском Совете народных депутатов, посещение границы Европы и Азии, знакомство с экспозицией Уральского геологического музея, по-

сещение выставки «Конверсия-92», беседа с представителями немецкого общества «Возрождение». В составе делегации семнадцать журналистов, представляющих средства массовой информации земли Баден-Вюртемберг. Европейско-Азиатские Новости.

Социальная помощь

ЗАЩИТИ И ПОМОГИ

Историю нашей страны, как нельзя лучше иллюстрируют два плаката — «Родина-мать зовет!» и «По-моему!». Не забыть этого крестьянина, воздевшего к небу руки и просящего помощи уже лишь у неба, потому что земные правители оборвали, унижали и оскорбили.

социальной защиты населения, действуя. Вчера в Екатеринбург прибыла Элла Александровна Памфилова — министр социальной защиты населения. И, видимо, от того, что на местах очень много вопросов, первым в программе пребывания — пресс-конференция для средств массовой информации. На ней, правда, было больше депутатов, потому что именно в их компетенции идут люди с жалобами, с просьбами объяснить тот или иной закон. И вопросы они задали немало, получили, в основном, ответ, что по добрым запросам делались и от имени вышеуказанного министерства, но чаще всего ии правительства, ии Верховный Совет к ним не прислушиваются. Правда, есть немногие, чем можно и похвастаться. Благодарим министерству создан республиканский фонд социальной поддержки. Он формируется и из государственного бюджета, и из местных, и из различных вкладов. Сегодня он составляет 10 миллионов рублей. Свердловская область уже получила 58,9 миллиона рублей. Внесены и изменения в Закон о пенсиях.

«А если честно», — призналась Элла Александровна, — из изменен практически на треть. Из-за жалоб внесено только 20 поправок, и он уже потерял стройную концепцию и некоторые пункты даже противоречат друг другу. Но это не наша вина.

Это «помогите!» слышится сегодня со всех сторон. Кто только не вызывает и не умоляет о помощи и спасении. Ветераны-вдовы, старики, что отстали всю войну у станка, а сейчас проводят остаток своей жизни в очередях за хлебом насущным, дети и даже здоровые мужчины, что не получают зарплату месяц, второй, третий... О бедах и проблемах насущных ты, читатель, можешь рассказать лучше меня. Но есть ли от них защита? Или государство бросило нас в этот дикий рынок первоначального накопления капитала и стоит на берегу, сочувственно интересуясь: «Выплывете — не выплывете?» Это сочувствие выражается и в организации бесплатных обедов, и ночлежек, и компенсациях (не позволяющих купить даже килограмм масла), но все же, все же, все же, — законы принимаются, программы пишутся, гуманитарная помощь идет, открываются фонды социальной защиты, повышаются пенсионные выплаты. Министерство доброты, вернее,

Ж. КОРНЕТ.

А вы слышали? «НО СОГЛАСИТЬСЯ НЕ МОГУ»

Представитель движения «за референдум» Александр Кондрашов заявил о своем выходе из состава инициативной группы по сбору подписей для проведения референдума о выходе из состава Российской Федерации Борис Ельцина, но в то же время не может согласиться с недемократическими действиями оппозиции.

ЗИМА БУДЕТ ХОЛОДНОЙ Давать электроэнергию в долг и брать уголь взаимы вынуждена Рефтинская ГРЭС. Из-за неполаты потребителями счетов станция не может расплатиться за экибастусское топливо. Если деньги не появятся, уральцам грозит холодная зима. На недавнем совете директоров, состоявшемся в системе Свердловэнерго, руководители предприятий потребовали отключать неплательщиков.

ПРИВЫКНЕМ ЛИ К БЕНЗОПИРЕНУ? В 20—22 раза превышает предельно допустимые нормы концентрация бензопирена на территории города. В отдельные дни эти цифры увеличиваются до 145—207 раз. Президент Российской Федерации Борис Ельцин пообещал подписать документ об объявлении Нижнего Тагила зоной экологического бедствия.

И НЕ БОЛЕЕ... Не более трех тысяч рублей наличными (без учета пособий на детей) смогут получить тавдинцы в июне. По распоряжению главы городской администрации так определен размер минимальной выплаты всем категориям получателей. Остальную часть денег горожане получат по безнадичному расчету. По желанию она может быть зачислена на вклады любого банка.

ГДЕ ВЗЯТЬ МИЛЛИАРД? Крупнейшие предприятия Ревды — Среднеуральский металлургический завод и завод обработки цветных металлов — числятся должниками налоговой инспекции. Каждое из них не выплатило в городскую казну по одному миллиарду рублей.

ТОЛЬКО ПЯТЬ БУТЫЛОК Малый совет Карпинска объявил об увеличении местных налогов. Среди них и комиссионный сбор за право вести торговлю вино-водочными изделиями. Налог является особенно жестким для тех коммерсантов, которые пытаются сколотить капитал за счет бесконтрольной торговли спиртным. Не облагаются налогом пенсионеры, продающие поллитровку количеством не более 5 бутылок.

С НАМИ НАШ ПАСТОР Сто послысок с гуманитарной помощью в адрес областной администрации прислал высший пастор штата Луизиана (США) Дуайт Рэмзи. Гуманитарный груз отправлен в Камениско-Уральский: по 50 послысок получают Синарский и Красногорский детские дома.

ЕЩЕ ДО ПЕРВОЙ МИРОВОЙ В последний путь проводили ирбитчане старейшую актрису театра Людмилу Тимофеевну Франжолу, отметившую в прошлом году свое 95-летие. Ее творческая биография началась еще в 1914 году после окончания Петроградского художественной школы и продолжалась более 60 лет, половина из которых отдана Ирбитскому театру имени Островского.

А ПРОШЛОЕ КАЖЕТСЯ СНОМ О спортивном прошлом своего земляка российского вице-премьера Геннадия Бурбулуса узнали горожане из новой газеты «Спортивный Первоуральск», первый номер которого продается в газетных киосках и на стадионах города. Своим выходом в свет еженедельник обязан государственным и коммерческим учреждениям, ставшим его спонсорами. «Газета приживается, а вице-премьеры еще будут играть в футбол», — считает редактор «Спортивного Первоуральска» и пока его единственный корреспондент Виталий Капустин.

ПОБЕДИЛИ! Радостная весть пришла в Ирбит из Харькова: гонимый спортивно-техническим клубом мотоциклетного завода вновь в числе победителей межреспубликанского мотокросса. Геннадий Кулага и Хасан Сингарлов стали чемпионами, Михаил Тюленев и Евгений Свиринов заняли второе место. Теперь два этих экипажа, а также Василий Прудянин и Евгений Завьялов, Анатолий Дайнес и Николай Лебедев — на пути в Хослово, где 20 июня состоится международный мотокросс. Европейско-Азиатские Новости.



От мебельных гарнитуров до комплектующих к спутникам — таков диапазон экспонатов, представленных на выставку-ярмарку «Конверсия-92». Она открылась в Екатеринбурге. Более 70 предприятий Свердловской и нескольких областей Урала и Поволжья представили результаты своих конверсионных программ по производству сельхозтехники, оборудования для перерабатывающих отраслей, медицины, связи, транспорта, нефтепереработки. Большие разделы отведены товарам для дома, а также — перспективным разработкам. Оборонные предприятия Урала, глубина

конверсии которых достигла 70—90 процентов, имеют громадный потенциал для производства конкурентоспособных на мировом рынке товаров, но пока нуждаются в государственной поддержке. По мнению участников выставки, предприятия смогли бы вернуть с льготной кредиты или средства из государственной казны через год-два. Но пока они наделены на такие выставки, позволяющие расширять контакты, устанавливать партнерские связи и рекламировать свои товары. (ИТАР—ТАСС) Фото В. ЯКУБОВА.

Образ жизни «советский»? НА ДАЛЬНЕЙ СТАНЦИИ СОЙДУ

С Викторией Архиповой Чепухановой, кассиром станции Самоцвет, меня познакомил случай. Автобус задержался в пути, и мы опоздали на поезд Алапаевск — Екатеринбург. Ситуация, конечно, не из приятных. Но что мои беда, когда по залу металась женщина со слезами на глазах, повторяя: «Я же на самолет опоздала!» Выяснилось, что она директор школы, отдыхала на курорте в Самоцвете. Завтра начало экзаменов в школе, а экзаменационные билеты в сейфе в ее кабинете. Самолет вылетает через несколько часов и даже на ближайшем поезде с пересадками ей все равно не успеть... Казалось, положение просто безвыходное. Виктория Архиповна прямо-таки с материнской заботой отнеслась к несостоявшейся пассажирке. — Не расстраивайтесь так, давайте попробуем раздобыть машину, чтобы увезли вас хотя бы до Режа, а оттуда автобусы ходят через каждые полчаса, вы до Екатеринбурга доедете даже раньше поезда. Легко сказать, найдем машину, было бы дело днем, еще куда ни шло, а тут в три часа утра. Виктория Архиповна сама взялась утрясти эти вопросы, и через полчаса немного успокоенную женщину отправили из Самоцвета на машине. — Куклави куклави, занимался расвет, самое сонное время. Виктория Архиповна могла спокойно закрыть окошечко кассы и, поскольку до ближайшего поезда было достаточно времени — отдохнуть. Но что же ее заставило принять такое участие, в сущности, к незнакомым людям? Мягкий, неторопливый говор. Чуть покрасневшие от бессонницы глаза. Обыкновенная судьба обыкновенной деревенской женщины. — На станции я недавно работаю, года три всего. А где нам, женщинам, работать здесь? Негде. Да и тут все сокращение пугают. Что буду делать, ума не приложу? Хозяйство у нас небольшое, кабанчиков держим, огороδικ, но все равно без зарплаты нынче не проживем.

Поздравляем! Недавно подписаны президентские Указы о присвоении почетных званий. Звание «Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации» присвоено заведующему кафедрой Уральского политехнического института профессору Ю. Ярошенко. А заведующий кафедрой Уральского государственного университета, профессор В. Жуковский стал «Заслуженным деятелем науки» России.

Репортаж Есть другое измерение! КОММЕНТАРИЙ К ОДНОМУ ЭКЗАМЕНУ Ближайшая к завершению сессия на дневных отделениях вузов. Прилагаю последние усилия, студенты штурмуют горы книг, пишут «эссе», готовятся к передаче «экзамена». Но есть такие экзамены, на которых писать невозможно в принципе («ты не прав!» — слышу голоса опытных студентов). И дело вовсе не в строгости преподавателя... На одном из таких экзаменов мне удалось побывать. — Ребята, реферат со стола не съешьте! — Тишина в зале. Начали! Несуточные страсти разыгрались на сцене, вызывая острое сочувствие, то смех, то иронию. Пришлось по душе и актерам, и зрителям интеллектуальный Т. Стоппард (фрагменты из пьесы «Отражение») и трагичное мироощущение Л. Петрушевской («Встреча друзей»). А актеры, многим из которых нет и 20-ти лет, — студенты второго курса театрального института отделения «Актер театра драмы и кино» сдавали очередной экзамен. Это, по существу, их первое выступление в стенах института — с фрагментами спектаклей. Преподаватели других дисциплин, прямо не связанных с актерским мастерством, пришли посмотреть на своих студентов, приходят и друзья, знакомые — это стало уже традицией. Экзамен проходил 2 дня: во второй день ребята показывали сцены из произведений «Рог быка» Хемингуэя, «Отражения» Стоппарда, «Рефлекс» Гоголя, «Бешеные деньги» Островского, Уильямса («Кошка на раскаленной крыше», «Стеклянный зверинец», «Травля») и «Желание». Именно эти авторы оказались ближе всего ворочурским, у которых была возможность выбора литературной основы. На чем он основывался? Один из студентов этого курса Алексей Шипанов считает, что выбранные сцены ближе ребятам по настроению. — Но не литература сама по себе интересует студентов, — поделился наблюдениями Юрий Иванович Алексеев, преподаватель института по сценическому слову. — Ребятам хочется воссоздать те обстоятельства, подлинно те проблемы, которые волнуют их самих. То, что есть в жизни, так или иначе прорывается на сцену. И мы не стремимся препятствовать этому. — Многие сейчас говорят о том, что студент стал «не тот», хуже, чем несколько лет назад. — Нет, я бы не сказал так, — говорит Юрий Иванович. — Мои студенты — люди читающие, думающие. Принимать очень сложную позицию для чтения, за это их стоит только уважать. Пересказывать фрагменты пьес, как и оценивать, мне, неспециалисту, мастерство студентов — дело неблагодарное. Отметим лишь, что для многих ребят сложным и запутанным был путь до этого экзамена: кто-то учился в горном, УПИ, других вузах, кто-то собирался работать журналистом и даже зуботехником... Но никто из тех, с кем удалось поговорить, не жалеет, что учился сегодня в театральном. Ну и что из того, что нет в институте столовой и не хватает стипендии. Ну и что из того, что через 2 года этих ребят ждет свободное распределение и полная неопределенность? У этих ребят есть талант, есть желание заниматься любимым делом, есть опытные преподаватели. — По-моему, никто из нас не чувствует себя ущербными, — говорит тот же Алексей Шипанов. — Не все определяется деньгами. Существуют же другие измерения! А. СКРИПОВ.

Инспекция по делам трудностей печати Кто только не заботится о средствах массовой информации. И Закон, и министерство, и, казалось бы, отмененная цензура. Все для блага газет и журналов. Видимо, с этими же целями и созданы региональные инспекции по защите свободы средств массовой информации. Уральскую инспекцию возглавил заместитель председателя комиссии по гласности областного Совета народных депутатов А. А. Пермяков. Недавно инспекцией был проведен семинар для редакторов районных и городских газет. На нем обсуждались проблемы налогообложения, контрактной системы найма работников, про-

ведены встречи с руководством Свердловского областного Совета народных депутатов и т. д. Инспекция со штаб-квартирой в Екатеринбурге курирует пять областей Урала и Тюменскую область. — Мы и защищаем журналистов, и следим, чтобы они выполняли требования «Закона о печати и средствах массовой информации», разбираем и внутренние редакционные конфликты, — сказал на семинаре А. А. Пермяков. В инспекции будут работать примерно 12 человек. И состоять она будет из трех групп: регистрационной, экспертной и юридической. Ж. КОРНЕТ.

НЕ ЗАДУШИТЕ НАС В ОБЪЯТЯХ Вновь многие газеты, журналы, а теперь и студии кабельного телевидения ждет переорганизация. Этим занимается Уральская региональная инспекция по защите свободы средств массовой информации. Регистрационный сбор для вновь организованных «масс медиа» и тех, кто поменял свою тематику, составляет 2,5 тысячи рублей. Если же вы уже издали — рекламное, то сбор возрас- тает в пять раз. Издание, имеющее тираж всего лишь тысячу экземпляров, может и не регистрироваться и ни за что не платить. А бесплатно переорганизовывать инспекцию обязали все коммерческие и эротические издания. Если народу не хватает информации, хлеба и зрелищ, то его должен заменить бесплатный секс? Правда, из-за этого цена на подобные издания почему-то не стала ниже, хотя покупательские не могут. Ж. ПАТРАШЕВА.

ПОГОДА 20—21 июня по области ожидается переменная облачность, кратковременные грозовые дожди, ветер западный, 5—10 метров в секунду, при грозе, порывы до 15 метров в секунду, температура воздуха ночью 9—14, днем 21—26, на севере области ночью 6—11, днем 16—21 градус тепла.



НА СЧЕТУ



ТАСС И ИАН СООБЩАЮТ

«РАЗВЕ Я ПОХОЖ НА ИДИОТА?..»

С писателем Александром Кабаковым беседует корреспондент агентства ИМА-пресс Анна Бройдо.

— Поговорим о вашем писательском творчестве... — Слава Богу, не о политике! Но, честно говоря, я ненавижу слово «творчество» применительно к любому своему занятию, как, впрочем, и к занятиям всех остальных. Особенно смешно, если человек сам называет то, что делает, «творчеством».

В несколько строк

● БЕИРУТ. Два немецких заложника — Томас Кемиттер и Хайнрих Штробиг обрели, наконец, долгожданную свободу. Это событие произошло сегодня. В течение двух минувших дней местные и иностранные средства массовой информации передавали, а затем опровергали факт освобождения немецких граждан.

ЛОШАДИ НЕ КУРЯТ. ЗНАЧИТ, УМНЕЕ НАС



От токсичного дыма, которым окутана вот такая веселая дружеская вечеринка, страдают и «пассивные» куряльщики окружающей среды.

...КОГДА СОСЕДИ МАШУТ БОМБОЙ.

Командующий ВВС Израиля бригадный генерал Геральд Боднигер в беседе с местными журналистами заявил, что Израиль не принимает никаких усилий с тем, чтобы стать ядерной державой, а Сирия и Ливия разрабатывают баллистические ракеты и намерены оснастить их химическими или ядерными боеголовками.

...КОГДА ВШИ ЗАЕДАЮТ

Педикюлез среди учащихся средних учебных заведений Аргентины принял характер неконтролируемой национальной эпидемии. Об этом сообщило Национальное управление школ. Как установили сотрудники министерства здравоохранения и по социальным вопросам, вши обнаружены у каждого третьего учащегося.



Борис Николаевич: «Позовите Александра Исаевича...»

«Свои первые переговоры в Вашингтоне еще до начала официальной части визита Борис Ельцин провел со своим великим соотечественником Александром Солженицыным». Президент России Вячеслав Костиков. Он рассказал, что вскоре после прибытия в Вашингтон с государственным визитом Президент России разговаривал по телефону с русским писателем, который живет в настоящее время в городе Кавендиш (штат Вермонт).

«СТАНОК ПОЕТ — И Я ПОЮ»

Вся Северная Корея от мала до велика поет эту песню. Она никому пока не пришла в голову благодаря удивительно точному сочетанию хорошей мелодии со звучанием слов, а также красивой двадцатилетней исполнительницей Чон Хе Ен. Песню «Свист» ежедневно передают по радио и телевидению, стереоустановкам в универсальных магазинах сопровождают вас этой мелодией, на улицах ее запевают все, кого в данный момент хорошее настроение. Ее освоили многие профессиональные и самодеятельные коллективы.

ЮБИЛЕЙ, НО НЕ НАШ

ИТАЛИЯ. В этом году исполняется 50 лет карьере одной из ведущих театральных актрис страны Маризы Мерлани.

Не до любви ВОЗЬМИТЕ ЗАМУЖ «ЗА БУГОР»!

Помню, как лет 20 назад, когда я была еще совсем ребенком, взрослые начинали шептаться при виде женщин. «Запродавшихся» в жены «проклятым капиталистам». Детство мое проходило в провинциальном городе, и вестя о том, что некая дочь высокопоставленных родителей (ее отец был, скажем так, вторым человеком в Эмске) вышла замуж за иностранца, долго будоражила общественность. Летом мы ездили с семьей на море, и в одном пансионате с нами оказалась эта кинозвездная жена с дочкой. Девочка была мне почти ровесницей, мы вместе играли. Порой я слышала, как папы и мамы, потихоньку подзывая к себе детей, наказывали им «помешнее контактировать с Элизой». Я никогда не замечала, чтобы ее мать улыбалась. Эта красивая женщина ни с кем не общалась и казалась всем надменной. Но надменность ли это была? Скорее, чувством ответственности обществом, в котором родилась и прожила часть жизни. Ведь все вокруг было убеждено, что за иностранцев выходит обязательно по расчету, в погоне за длинным долларом. Что общего могло быть у НАС с НИМИ?

Время меняются. И вот уже наши дамы повально хотят «зазвонить» за границу. Теперь можно и модно!

По словам представителя агентства, экспортирующего наших женщин в Западную Германию, пишут в него преимущественно 18-19-летние девушки (чаще всего — медсестры). Впрочем, немало дам более зрелого возраста тоже готовы оставить здесь достаточно скромный быт и начать все сначала, только — ТАМ! Зачастую женщины грешат явным преувеличением своих достоинств, их описанием внешности в своих представлениях фотографий с не-

Кстати, не только наша, но и американская пресса не обращала внимания на рост числа браков представителей двух с не-

ЧУДО НЕ ЧУДО, А «БИБЛИЯ» СПАСЛА

«Библия» помещала грабительку расправиться с великим жителем Оранжевой провинции ЮАР Лайоном Ботой.

МОДЕЛИ ЕСТЬ. ГДЕ ВЗЯТЬ ДЕНЬГИ?



В Москве состоялось официальное открытие Международного центра моды, его устраиваемы являются с советской стороны — Центр моды, с германской стороны — крупнейшая фирма по производству одежды «Клаус Штайнманн ГМБХ» и Международный центр моды в Доссельдорфе «Ивеко интернационале моджессе кронен

«УБИТЬ ЛЮБИМОЕ»

Московские художники оказывают посильную гуманитарную помощь немущим островитянам Великобритании. Так, недавно в Лондон была отправлена посылка с материальными средствами в виде рублен и собственноручно написанным обращением живописца и скульптора Сергея Эвстракты русской духовности. Однако сердобольные и интеллигентные москвичи оказались в затруднительном положении. Донаторство тому — состоявшийся в Трехрудном переулке выставка под названием «Высшие искусства» живописца и скульптора Константина Ревунова и прочие шедевры. Однако наиболее эффектным выразителем саморекламы стал расстрел батареи бутылочной воды — инсталляция под названием «Убить любимое». Свидетели утверждали, что анжия проходила весьма жизнеутрадно.

Просто факт

Высокопоставленным лицам в ЮАР и их женам компенсируются расходы на пополнение гардероба на сумму не более 530 долларов во время зарубежных поездок. Об этом сообщила газета «Кейп таймс» со ссылкой на правительственные источники. Данная привилегия объясняется тем, что «дополнительные предметы туалета могут понадобиться ввиду особых климатических

условий». В поездке в Россию, Японию и Сингапур президента ЮАР Фредерика де Клерка сопровождали около двадцати официальных лиц. Из них четверо, не считая главы государства, были с супругами. По словам генерального директора канцелярии президента ЮАР Янни Рув, члены делегации вправе брать с собой жен и каждую четвертую зарубежную поездку. (ИТАР — ТАСС).

Рита САНДЕР (ИМА-пресс).

